
 

 

Thư viện tài liệu học tập, tham khảo online lớn nhất 
 
 

Website: https://tailieu.com/ | Email: info@tailieu.com | https://www.facebook.com/KhoDeThiTaiLieuCom  

  

Nội dung bộ 12 Câu hỏi trắc nghiệm Hóa 8 Bài 40: Dung Dịch được chúng tôi sưu tầm và tổng 

hợp kèm đáp án và lời giải được trình bày rõ ràng và chi tiết. Mời các em học sinh và quý thầy cô 

tham khảo dưới đây. 

Bộ 12 bài tập trắc nghiệm: Dung Dịch có đáp án và lời giải chi tiết 

Câu 1: Dung dịch là:  

A. hỗn hợp gồm dung môi và chất tan.  

B. hợp chất gồm dung môi và chất tan. 

C. hỗn hợp đồng nhất gồm nước và chất tan.  

D. hỗn hợp đồng nhất gồm dung môi và chất tan. 

Lời giải: 

Dung dịch là: hỗn hợp đồng nhất gồm dung môi và chất tan. 

Đáp án cần chọn là: D 

Câu 2: Khi hòa tan 100 ml rượu etylic vào 50 ml nước thì   

A. chất tan là rượu etylic, dung môi là nước. 

B. chất tan là nước, dung môi là rượu etylic. 

C. nước hoặc rượu etylic có thể là chất tan hoặc là dung môi. 

D. cả hai chất nước và rượu etylic vừa là chất tan, vừa là dung môi. 

Lời giải: 

chất nước và rượu etylic vừa là chất tan, vừa là dung môi. 

Vì rượu etylic tan vô hạn trong nước, cũng như nước có thể tan vô hạn trong rượu etylic. 

Đáp án cần chọn là: D 

Câu 3: Dầu ăn có thể hòa tan trong   

A. nước.  

B. nước muối.  
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C. xăng.                        

D. nước đường. 

Lời giải: 

Dầu ăn có thể hòa tan trong xăng. 

Đáp án cần chọn là: C 

Câu 4: Chất tan tồn tại ở dạng   

A. Chất rắn  

B. Chất lỏng  

C. Chất hơi                  

D. Chất rắn, lỏng, khí 

Lời giải: 

Chất tan có thể tồn tại ở cả 3 dạng: rắn, lỏng, khí 

Ví dụ: muối ăn tan trong nước, dầu ăn tan trong xăng, khí oxi tan trong nước. 

Đáp án cần chọn là: D 

Câu 5: Hai chất không thể hòa tan với nhau tạo thành dung dịch là   

A. Nước và đường  

B. Dầu ăn và xăng  

C. Rượu và nước         

D. Dầu ăn và cát 

Lời giải: 

Hai chất không thể hòa tan với nhau tạo thành dung dịch là: dầu ăn và cát 

Đáp án cần chọn là: D 

Câu 6: Chọn đáp án sai   

A. Dung dịch là hỗn hợp đồng nhất của dung môi và chất tan 
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B. Xăng là dung môi của dầu ăn  

C. Nước là dung môi của dầu ăn 

D. Chất tan là chất bị tan trong dung môi 

Lời giải: 

Đáp án sai là: Nước là dung môi của dầu ăn 

Vì dầu ăn không tan được trong nước. 

Đáp án cần chọn là: C 

Câu 7: Khi hòa tan dầu ăn trong cốc xăng thì xăng đóng vai trò gì   

A. Chất tan  

B. Dung môi  

C. Chất bão hòa                       

D. Chất chưa bão hòa 

Lời giải: 

Khi hòa tan dầu ăn trong cốc xăng thì xăng đóng vai trò là dung môi. 

Đáp án cần chọn là: B 

Câu 8: Hòa tan 3 gam muối NaCl vào trong nước thu được dung dịch muối. Chất tan là   

A. muối NaCl.  

B. nước.  

C. muối NaCl và nước.            

D. dung dịch nước muối thu được. 

Lời giải: 

Hòa tan 3 gam muối NaCl vào trong nước thu được dung dịch muối. Chất tan là muối NaCl. 

Đáp án cần chọn là: A 

Câu 9: Dung dịch không thể hòa tan thêm chất tan là   

https://tailieu.com/
https://www.facebook.com/KhoDeThiTaiLieuCom


 

 

Thư viện tài liệu học tập, tham khảo online lớn nhất 
 
 

Website: https://tailieu.com/ | Email: info@tailieu.com | https://www.facebook.com/KhoDeThiTaiLieuCom  

A. Dung môi  

B. Dung dịch bão hòa  

C. Dung dịch chưa bão hòa                 

D. Cả A và B 

Lời giải: 

Dung dịch không thể hòa tan thêm chất tan là dung dịch bão hòa. 

Đáp án cần chọn là: B 

Câu 10: Làm sao để quá trình hòa tan chất rắn vào nước diễn ra nhanh hơn?   

A. khuấy dung dịch.  

B. đun nóng dung dịch.  

C. nghiền nhỏ chất rắn.            

D. cả ba cách đều được. 

Lời giải: 

Để quá trình hòa tan chất rắn vào nước diễn ra nhanh hơn thì ta cần: 

- Khuấy dung dịch 

- Đun nóng dung dịch 

- Nghiền nhỏ chất rắn 

Đáp án cần chọn là: D 

Câu 11: Dung dịch chưa bão hòa là   

A. Dung dịch có thể hòa tan thêm chất tan. 

B. Tỉ lệ 2 : 1 giữa chất tan và dung môi. 

C. Tỉ lệ 1 : 1 giữa chất tan và dung môi. 

D. Làm quỳ tím hóa đỏ. 

Lời giải: 
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Dung dịch chưa bão hòa là dung dịch có thể hòa tan thêm chất tan. 

Đáp án cần chọn là: A 

Câu 12: Vì sao đun nóng dung dịch cũng là một phương pháp để chất rắn tan nhanh hơn trong 

nước? 

A. Làm mềm chất rắn. 

B. Có áp suất cao. 

C. Ở nhiệt độ cao, các phân tử nước chuyển động nhanh hơn làm tăng số lần va chạm giữa các 

phân tử và bề mặt chất rắn. 

D. Do nhiệt độ cao các chất rắn dễ nóng chảy hơn. 

Lời giải: 

Đun nóng dung dịch cũng là một phương pháp để chất rắn tan nhanh hơn trong nước vì: Ở nhiệt 

độ cao, các phân tử nước chuyển động nhanh hơn làm tăng số lần va chạm giữa các phân tử và bề 

mặt chất rắn. 

Đáp án cần chọn là: C 

 

►►CLICK NGAY vào nút TẢI VỀ dưới đây để tải về Bộ 12 Câu hỏi trắc nghiệm Hóa 8 Bài 

40: Dung Dịch có đáp án và lời giải chi tiết file PDF hoàn toàn miễn phí. 
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